

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com



Издается
с 10 марта
1930 года

16+

№ 41 (12543)

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

КОНТРОЛЬ ЗА ЦЕНОВОЙ СИТУАЦИЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Результаты мониторинга наличия и изменения стоимости товаров первой необходимости в объектах розничной и оптовой торговли; доступность платных образовательных услуг, ценовая политика гостиничного бизнеса — эти и многие другие вопросы рассмотрены 28 марта в ходе очередного заседания оперативного штаба под руководством заместителя губернатора Анны Писемской.

В Волгоградской области продолжается осуществление контроля за ценовой ситуацией на потребительские товары, в том числе в рамках работы штаба по оперативному мониторингу потребительских цен и наличия товаров первой необходимости в Волгоградской области. Заседания под руководством Анны Писемской проходят на регулярной основе — как минимум дважды в неделю.

На заседании отмечено, что в регионе стабилизирована ситуация с сахаром - товар доступен для покупателей. С 21 по 28 марта обеспечена поставка практически 1000 тонн сахара в торговые сети. Это в 2,6 раза больше, чем в среднем предусмотрено по норме потребления (378 тонн в неделю в расчете на всю область) и полностью перекрывают возросший спрос.

Как отметили представители комитета промышленности, торговли и ТЭК, существенного изменения запасов по другим категориям не наблюдается. В розничной торговле продовольственные товары присутствуют в диапазоне от 5 дней до 20 дней и выше — в зависимости от вида продукции и с учетом срока хранения; непродовольственные товары в диапазоне 25-80 дней и выше.

По информации областного комитета сельского хозяйства, все предприятия перерабатывающей промышленности функционируют в штатном режиме: сырье и другая продукция, необходимая для их бесперебойной работы, в наличии.

Анна Писемская еще раз напомнила, что по поступающим фактам повышения цен или отсутствия товаров первой необходимости проводится адресная работа с предприятиями региона. При выявлении фактов резкого повышения цен информация для проверки направляется в уполномоченные контрольно-надзорные органы - в Волгоградской области уже были случаи вынесения предостережений.

Добавим, оперативные штабы в Волгоградской области созданы решением губернатора Андрея Бочарова и действуют по каждому направлению.

Наш корр. по сообщениям
volgograd.ru

• ЕГЭ - 2022

Психологическая разминка для родителей

Мамы и папы будущих выпускников сдавали ЕГЭ,
чтобы понять, через что предстоит пройти их детям

Единый государственный экзамен — процедура волнительная. Причем, как показывает практика, родители волнуются гораздо больше, чем сами школьники. Вместо того чтобы стать «группой поддержки», они невольно нагнетают обстановку и создают еще больший стресс.

30 марта мамы и папы будущих выпускников Алексеевского района приняли участие в ежегодной Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» в 2022 году. Цель акции — дать родителям или же законным представителям выпускников представление о реальной процедуре экзамена через написание ЕГЭ по базовой математике. Как сообщает пресс-служба официального сайта губернатора по Волгоградской области, порядка одной тысячи человек стали участниками всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями» в 2022 году. Проверить свои знания они смогли на базе 45 пунктов, расположенных во всех районах субъекта. Помимо жителей региона к ней присоединились родители детей из Донбасса. В этом году участие в акции приняли 10 родителей из разных населенных пунктов Алексеевского района.

Для взрослых было все организовано также серьезно, как и во время настоящей аттестации. Процесс экзамена начался с прибытия всех участников на пункт проведения в Алексеевскую среднюю школу. Все началось еще до входа в аудиторию: сначала родители прошли рамки металлоискателей и обязательную термометрию. Все организаторы и общественные наблюдатели в масках и перчатках, для участников также были подготовлены такие комплекты. Мобильные телефоны и все, что не пригодится на экзамене, участники экзамена сдают заранее: в аудиторию можно войти только с паспортом и черной гелиевой ручкой.

Вначале к собравшимся со вступительным словом обратились



начальник отдела образования администрации Алексеевского муниципального района Ольга Сергеевна Мишанина и руководитель ППЭ №1, заместитель директора по учебной работе Алексеевской средней школы Елена Владимировна Емельянова. В своей речи они пояснили, что главная цель акции является не проверка знаний родителей, а знакомство их с процедурой сдачи ЕГЭ, а также напомнили о важности влияния родителей на состояние и положительный настрой ребенка перед экзаменами. Эта акция должна помочь родителям правильно настроить своих детей в психологическом плане.

Далее руководитель ППЭ Е.В.Емельянова ознакомила участников экзамена с планом работы в этот день, организаторы провели переключку сдающих, а затем состоялся допуск в аудиторию с процессом проверки паспорта и использованием ручного металлодетектора. В аудитории все также было приближено к реальной обстановке сдачи ЕГЭ у детей. В присутствии участников были распечатаны экзаменационные материалы, которые на опечатанном компакт-диске доставили в аудиторию технические специалисты и члены государственной экзаменационной комиссии. Организаторы ЕГЭ про-

инструктировали участников экзамена, после чего каждому из родителей раздали КИМы (контрольно-измерительные материалы — прим. автора).

И вот, когда все инструкции даны, а бланки заполнены, начался сам экзамен. Если школьники сдают экзамен почти четыре часа и за это время им предстоит выполнить 27 заданий, то взрослые должны были сделать три задания всего за 30 минут. В этом заключалось одно из отличий между экзаменами родителей и выпускников. Затем все работы в соответствующем порядке запечатали в конверт комплектами.

После экзамена руководитель ППЭ №1 Е.В.Емельянова рассказала мамам и папам выпускников о нюансах проведения ЕГЭ, например, как детям следует вести себя во время экзаменов, если у них возникли определенные ситуации - ухудшение самочувствия. Во время проведения беседы из Регионального центра обработки информации были получены ключи и критерии оценивания экзаменационных материалов, после чего работы были проверены членами муниципальной экзаменационной комиссии. Затем, после проверки экзаменационных бланков у родителей, каждому из них раздали результаты экзамена, выраженные в баллах. Это делалось в индивидуальном порядке на отдельных листочках без объявления вслух.

В заключение мероприятия участники экзамена задали волнующие их вопросы и получили буклеты - памятки для выпускников и их родителей по подготовке к ЕГЭ, совместно разработанные научно-методическим центром психолого-педагогического сопровождения ГАУ ДПО «Волгоградская государственная академия последипломного образования» и Комитетом образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.

Елена ШИЛИНА.

На снимках: родители сдают ЕГЭ.
Фото автора.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Слова поддержки много значат

Уровень одобрения спецоперации на Украине среди граждан России продолжает расти. По данным ФОМ, 73% опрошенных назвали решение о ее проведении верным. Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков отметил, что «все социологические организации, которые занимаются социологическими измерениями, констатируют достаточно беспрецедентный рост поддержки президента, правительства и специальной военной операции». Одобрение спецоперации продолжает расти и в других странах. На этом фоне все более контрастно выглядит падение рейтингов лидеров западных стран - главных критиков и откровенных противников РФ. Вокруг Президента России общество консолидируется, а вокруг ведущих зарубежных политиков западное общество фрагментируется.

Здесь и дышится вольно

Искусство играет огромную роль в развитии человека. Оно оказывает сильное воздействие на развитие личности, особенно для ребенка. Практиковать и подготавливать интерес детей — одна из главных задач взрослого человека. Потому Алексеевская детская школа искусств проводит районный онлайн-конкурс детского изобразительного творчества «Наш казачий край». Мероприятие не только предоставляет шанс «творить», но также напоминает и показывает молодым ребятам как красив родной край, как прекрасны его традиции и нравы. К конкурсу допускаются участники от 6 до 17 лет, работы делятся на 4 возрастные группы. Имеются и различные номинации от простого художественного портрета величественного казака до бескрайних просторов нашей местности и нашего края. Дата проведения назначена на 25.04.22 г.

Первый этап акции завершен

В Волгоградской области завершился первый этап общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью», который проводился с 14 по 25 марта. С целью привлечения общественности к участию в противодействии распространения наркомании, получения информации о фактах незаконного оборота наркотиков акция прошла и в школах нашего района: Алексеевской, Усть-Бузулукской, Краснооктябрьской, Реченской. Организаторы мероприятий рассказали учащимся об оказании помощи наркозависимым лицам. Кроме того, в рамках акции, благодаря круглосуточным телефонным линиям, были организованы консультации по вопросам лечения и реабилитации как в ГУ МВД России по Волгоградской области, так и в региональных учреждениях здравоохранения.

Елена ШИЛИНА.



СОЛНЦЕ
Восход: 05:38
Заход: 18:49
ФАЗА ЛУНЫ
Растущий серп,
в полночь будет
освещено 20%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Владимир Плотников: «Развитие сельских территорий — это общенациональная задача»;
- 3 стр.: Тематическая страница «Ваш дом и личное подворье»;
- 4 стр.: «Главное - участие».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- В регионе стартует продажа путевок в детские лагеря по программе кешбэка.
- Волгоградские студенты могут получить 1 млн рублей на открытие бизнеса.
- Материнский капитал на образование детей направили более 1,3 млн семей.

ПОГОДА
СРЕДА, 6 апреля: температура +4...+13, давление 749 мм, ветер Ю, 6-10 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 7 апреля: темп. +7...+16, давление 750 мм, ветер Ю, 3-6 м/с.
rp5.ru

• Госпрограмма

Владимир Плотников: «Развитие сельских территорий – это общенациональная задача»

В Госдуме состоялись парламентские слушания на тему: «О ходе реализации Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий»

В мероприятии приняли участие депутаты, представители Министерства сельского хозяйства РФ, Российской академии наук, Счетной палаты РФ, руководители региональных органов АПК, общественных организаций, отраслевых союзов и ассоциаций, сельхозтоваропроизводители.

Программа направлена на улучшение социальных условий на селе, создание новых рабочих мест, повышение уровня жизни сельских жителей.

«Госпрограмма успешно работает, востребована и эффективна: строятся жилье, новые образовательные учреждения, дома культуры, сельские дороги», - отметил первый заместитель председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам, президент АККОР Владимир Плотников. – И наша задача – добиться увеличения ее финансирования в рамках возможного».

Парламентарий озвучил предложения, направленные на развитие сельских территорий.

Так, Владимир Плотников подчеркнул, что необходимо создать условия для развития доходности сельскохозяйственного производства.

«Важно, чтобы аграрный бизнес был доходным. Работа на селе труднее, условия жизни хуже. Зарплаты на селе должны быть выше, чем в городе», - пояснил Плотников.

Он также обратил внимание на то, что льготную сельскую ипотеку дают газифицированным населенным пунктам. «Считаем, что нужно убрать это требование, - сказал депутат Госдумы. – Следует расширить линейку строительства по ипотеке и разрешить строить дома хозяйственным,



чтобы сельские имели такую возможность, а не только лицензированные подрядные организации».

Особое внимание Владимир Плотников обратил на социальную газификацию. По инициативе «Единой России» данный пункт включен в народную программу.

«Президентом страны Владимиром Путиным поставлена задача – подключить к газу до конца года всех желающих. Секретарь Генсовета партии Андрей Турчак лично курирует этот вопрос. К концу года 1 миллион жителей получит возможность подключить газ», - уточнил парламентарий.

В софинансировании строительства жилья социального найма на селе должны иметь право муниципальные органы, так и предприятия сельского хозяйства и переработки.

Депутат также напомнил о вступившем в силу законе о строительстве фермером дома на своем земельном участке. В некоторых регионах при-

нимаются свои нормативно-правовые акты, которые частично и даже полностью это запрещают.

«Необходимо дать возможность, чтобы сельхозпроизводители на своей земле строили дом для своей семьи - это тоже благоустройство сельских территорий», - сказал Владимир Плотников.

Завершая выступление, зампред комитета предложил расширить полномочия регионов при отборе заявок на участие в проектах Программы КРСТ.

«Развитие сельских территорий – это общенациональная задача, - сказал он. - Объединяя усилия, наша фракция «Единая Россия» и дальше будет активно взаимодействовать с парламентскими фракциями, с Правительством РФ, с Министерством сельского хозяйства по ее выполнению».

Наш корр. по сообщениям пресс-службы «Единая Россия».

• Дела сезонные

Вовремя подкормишь, будешь с урожаем

Земледельцы ОАО «Самолшенское» приступили к весеннему внесению удобрений

Неустойчива и капризна нынешняя весна. Вот и приходится нашим крестьянам проявлять житейскую мудрость и смекалку с первых дней работы на весеннем поле.

- Конечно, к сезону мы готовились основательно, - о том, что сегодня работает сельских тружеников, рассказал директор ОАО «Самолшенское» Николай Иванович Максимов. – Заранее закупили достаточное количество минеральных удобрений, отремонтировали необходимую технику, распределили людей, и как только позволила погода, вышли в поле.

Всего в хозяйстве на озимые культуры приходится площадь в 1200 гектаров, из них 900 гектаров занимает пшеница, а 300 гектаров рожь. В настоящее время посева ржи подкормили полностью, удобрения внесены на 400 гектарах озимой пшеницы. Учитывая непростые погодные условия, рабочий день механизаторов начинается в 4 утра, когда легкий морозец позволяет выводить технику на поля.

В хозяйстве создан специальный механизированный отряд, в составе

которого колесные трактора, разбрасыватели удобрений, погрузчик, прицепы для доставки удобрений к агрегатам. По-настоящему ударно трудятся в эти дни механизаторы М.А.Елисеев, А.Л.Власов, М.В.Власов, М.В.Баладин, С.И.Аникеев, В.Д. Селезнев, А.А.Ильин, главный инженер сельхозпредприятия Е.Н.Максимов в эту горячую пору тоже за рычагами трактора, как впрочем, и в другие страдные дни. Механизированный отряд обеспечен самым необходимым, вынужденных простоев здесь стараются не допускать, люди понимают, что сегодня дорог каждый час, и от их работы в большей степени зависит судьба урожая нынешнего года. Остается надеяться, что усилия хлеборобов не будут напрасными, пока все у них для этого есть, но главные союзники - опыт и мастерство.

Наш корр.

• Потребительский рынок

Когда покупка оформлена, но не исполнена

Волгоградцам объяснили, как защитить свои права при отмене заказа интернет-магазином

В последнее время участились случаи обращения граждан в Роспотребнадзор по Волгоградской области по вопросу неисполнения своих обязательств интернет-магазинами. Сетевое издание РИАЦ уточнило, что основная проблема – это отмена интернет-магазинами по своей инициативе уже оформленных и оплаченных покупателями заказов.

По данным Роспотребнадзора, интернет-магазинам, состоящим в договорных правоотношениях с потребителями, и являющимися субъектами предпринимательского рынка, запрещен односторонний отказ от исполнения договора по причинам, связанным с колебанием курса, задержками поставки, переоценкой, отсутствием уже заказанного товара на складе. Ст.ст. 456, 457 ГК РФ предусматривает, что продавец обязан передать покупателю товар, предусмотренный договором купли-продажи, а в случае если такой срок не установлен, то в порядке ст. 314 ГК РФ (в течение семи дней со дня предъявления требования о его исполнении).

Если продавец не передал товар потребителю в установленный договором срок, потребитель по своему выбору вправе потребовать:

- передачи оплаченного товара в установленный им новый срок;
- возврата суммы предварительной оплаты товара, не переданного продавцом.

При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие нарушения, установленного договором купли-продажи срока передачи предварительно оплаченного товара. Законом определены гарантии для потребителей.

Продавец обязан передать товар покупателю в порядке и сроки, которые установлены в договоре. Если товар оплачен, но продавец тянет с отгрузкой или доставкой товара, то потребитель вправе потребовать уплаты ему за каждый день просрочки неустойки (пени) в размере 0,5% суммы от предварительной оплаты товара.



В случае возникновения подобной ситуации, в Роспотребнадзоре порекомендовали обратиться в адрес магазина, предъявив одно из указанных выше требований и выплаты неустойки. Если магазин проигнорирует претензию либо откажет, то добиться принудительного исполнения договора можно через суд.

Исковое заявление, в соответствии с п.2 ст.17 Закона, предъявляется по месту жительства потребителя, или по месту нахождения ответчика, или заключения или исполнения договора. От уплаты госпошлины потребитель освобождается в соответствии с п.3 ст.17 Закона.

Потребитель вправе потребовать компенсации морального вреда, размер которой определяется судом и не зависит от размера возмещения имущественного вреда.

Помощь в подготовке искового заявления жители региона могут получить, обратившись в Консультационный центр для потребителей. Заявление и документы в электронном виде можно направить по почте: kc@fguz-volgograd.ru. При необходимости можно получить консультацию в устной форме по телефону 8 (8442) 37-29-19. Также с шаблонами исковых заявлений, имеющейся судебной практикой можно ознакомиться на портале ГИР ЗПП.

Роспотребнадзор также готов принять участие в судебном процессе в качестве органа, дающего заключение по делу. Для этого в суде необходимо заявить ходатайство.

Наш корр.

• Нацпроекты

Помощь и общение – на постоянной основе

Одиноких жителей Алексеевского района старшего возраста берут под опеку в социальные семьи

По данным пресс-службы областной администрации, в настоящий момент в Волгоградской области насчитывается почти 160 социальных семей, из них восемь созданы с начала 2022 года. Эта технология практикуется во всех районах региона, став удачной альтернативой стационарному обслуживанию. Как уточнили в ГКУ СО «Алексеевский Центр социального обслуживания на дому», в нашем статус социальной имеют две семьи. В текущем году планируется организовать еще одну.

В Алексеевском районе в феврале этого года была организована социальная семья - жительница х.Реченского Татьяна Викторовна Ежова взяла под опеку пожилую женщину из х.Суховского Нину Емельяновну Редкину. Теперь 80-летняя Нина Емельяновна все 24 часа в сутки окружена заботой и вниманием.

- У нашей бабули очень сложная судьба, - рассказала Татьяна Викторовна. – Она в 2017 году похоронила старшего сына, с которым жила в Суховке. Второй сын - в Волгограде, но у него онкология, поэтому забрать маму к себе не может. Других родственников не осталось. Пока жив был мой муж, мы ездили регулярно к Нине Емельяновне в Суховку, возили еду, воду, дрова, убирали у нее. В сентябре прошлого года супруг умер от рака, и чуть погодя я перевезла бабушку к себе. А потом мне предложили оформить «социальную семью». Теперь у меня есть доход, и ради работы не надо оставлять Нину Емельяновну одну. В любой момент могу помочь ей, так как у нее частенько возникают трудности в обычных житейских делах. Старость превратила ее в ребенка, который не может



Н.Е.Редкина и Т.В.Ежова.

жизнь без постороннего контроля. Да, и вместе нам обоим веселее.

Напомним, социальная семья – одна из форм социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. На территории Волгоградской области такие семьи образуются с 2018 года в рамках нацпроекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение».

Как пояснили в ГКУ СО «Алексеевский Центр социального обслуживания на дому», взять под опеку пожилого человека или инвалида могут лица не старше 65 лет, которые не приходится опекаемому родственниками. Создание социальных семей позволяет обеспечить одиноким пожилым людям не только домашний уход и доврачебную помощь, но и душевное тепло, общение и поддержку. Приемные семьи находятся под наблюдением специалистов, опекунам ежемесячно выплачивают пособие. Документы можно оформить в Алексеевском

центре социального обслуживания на дому.

Технологию по созданию социальных семей впервые применили в Волгоградской области в 2018 году в рамках внедрения системы долговременного ухода – она вошла в комплекс мер, предоставляемых людям старшего возраста. Также среди стационарзамещающих технологий особой популярностью пользуются услуги сиделок, «Персональный помощник», предоставление реабилитационных услуг отделениями дневного пребывания. По данным пресс-службы областной администрации, усиление работы по оказанию помощи пожилым в привычных домашних условиях позволило вывести качество предоставляемых услуг на новый уровень и повысить их доступность: поддержка тех, кто в этом особенно нуждается, – безусловные приоритеты в регионе с 2014 года.

Наталья ГОЛУБЕВА. Фото Юлии ТКАЧЕВОЙ.



• Наш календарь

АПРЕЛЬ - СОЛНЫШКО В ЛЕТО КАТИТСЯ

Название второго весеннего месяца произошло от латинского глагола *aperire*, что означает открывать. Скорее всего апрель (лат. *Aprilis*) считался месяцем, открывающим весну, когда распускаются (открываются) цветы и почки на деревьях.

Славянские названия месяца основаны на наиболее ярких его признаках: в южных областях апрель – цветень, квітень, а в северных – снегогон, зажги снега. В Древней Руси апрель называли березозлом, потому что в это время заготавливали сладкий березовый сок – соковину.

Но, как бы там ни было, апрель славен водою, будь это звонкая дневная капля от сосулек, вырастающих за ночь, или ручейки тающего снега, или хороший апрельский дождь, или шум полноводных рек, или широкое половодье, затопившее низины, луга и огороды.

Народные приметы

• Днем жарко, а ночью холодно – к хорошей погоде.

• Синие облака – к теплой и дождливой погоде.

• Если из березы в апреле много сока течет, то лето будет дождливое.

• Осы в открытых местах гнезда строят – к сырому лету.

• Птицы с солнечной стороны гнезда вьют – лето будет холодное.

• Паук сидит в углу, завернувшись в паутину – ожидаются заморозки.

• Поутру солнце красного цвета – к перемене погоды.

• Солнце взошло на чистом небе

и кажется меньше обычного, но с яркими лучами и отчетливыми краями – к сухой погоде.

• Появление высоких кучевых облаков указывает на то, что завтра будет хорошая погода.

• Первый гром – признак приближающегося тепла.

• Мир увлечения

Умелых рук прекрасные творенья

Настоящие шедевры создает из подручных материалов жительница хутора Исакиевского Наталья Григорьевна Дунь

С детских лет мама Наталья Григорьевна Александра Никитична приучала детей к повседневному сельскому труду. Мальчишки помогали во дворе, а Наталья наводила порядок в доме, вместе с мамой шила простенькие изделия, создававшие неповторимый уют в доме. После школы она поступила в училище от обувной фабрики, и уроки от мастеров не прошли даром. Она научилась мыслить творчески, освоила швейные машинки. После учебы вернулась домой, вышла замуж за местного парня Алексея Дунь, а вот работать по специальности не пришлось, ее взяли в медпункт санитаркой.

Но со временем увлечение не только не осталось в прошлом, но и окрепло. Благодаря терпению, усидчивости, а главное поистине золотым рукам она освоила технику лоскутного шитья, ее еще называют пэчворком. Кроме того, вязание стало ее визитной карточкой. Редкие по своей красоте ажурные платки, изящные пинетки и жилеты выглядят просто потрясающе. А из обычных и вроде бы ненужных лоскутов ткани она шьет бесподобных кукол, шкарные покрывала, другие изделия, создающие особый домашний уют. Она может отремонтировать и перешить шапки, работу не отличишь от фабричных изделий.

Дом и подворье супругов Дунь один из лучших в хуторе. Хозяйка очень ревностно следит за порядком, очень



любит цветы и занимается их разведением. Ну, а про кулинарное мастерство Натальи Григорьевны рассказывать не имеет смысла, ее стряпню надо только пробовать. Супруги Дунь вырастили и воспитали двоих сыновей, Степан трудится в охранный структуре города Москва, Виталий живет и работает в соседнем Урюпинском районе, в его семье подрастают дочь и сын. Внуки частые гости у дедушки с бабушкой, они любят этот теплый, гостеприимный дом, радуются разнообразным вкусностям, которыми их потчует любимая бабуля.

Вроде бы не совершала Наталья Григорьевна никаких подвигов и героических поступков. Но ведь не обязательно всем быть героями, ведь основа России такие обычные, работающие, порядочные люди, увлеченные, дарящие нашему миру рукотворную красоту. Мудрость о том, что красота спасет мир, актуальна во все времена. Такие люди, как Наталья Григорьевна никогда не сидят без дела, они всегда находят занятие для души и с пользой.

Николай АЛЕКСАНДРОВ.

На снимке: жительница хутора Исакиевского Н.Г.Дунь.

Фото из личного архива.



• В копилку советов

Чтобы росточки не болели

Не всегда с рассадой все благополучно. Беда может приключиться и у опытных садоводов

К примеру, зачастую рассада начинает усыхать с верхушек и погибать. Листочки сохнут, и вскоре росток гибнет. Причина простая – резкая смена влажного воздуха на сухой. Такое бывает, когда укрытие (пленку или стекло) сняли слишком поздно. Ее надо снимать сразу, как только появились петельки всходов. Упустили время – значит начинаете постепенно приучать растения к открытому воздуху. Но в последнее время все чаще молодой рассаде угрожают грибковые болезни.

ЧЕРНАЯ НОЖКА убивает растения мгновенно. Рассада просто падает и засыхает. Первой усыхает ножка в земле. Она становится черного цвета. Грибок обожает застой воздуха, повышенную влажность и температуру выше +26° С.

ФУЗАРИОЗНОЕ УВЯДАНИЕ поражает корни. Растения вроде здоровые, а потом разом желтеют и засыхают... Все больные растения надо выкинуть.

КОРНЕВАЯ ЛИХОРАДКА, или пробка на корне. Грибок, который тоже атакует корни. Забывает проводить полив, и растения останавливают рост, сбрасывают листву и

погибают. Спасти больную рассаду невозможно.

БЕЛАЯ ПЯТНИСТОСТЬ (септариоз): первыми заболевают нижние листочки. На них появляются белесые, грязноватые пятна, потом поражаются все листья и растения постепенно засыхают.

КАК БЫТЬ?

Серьезные агрофирмы обрабатывают семена. Кстати, многие из них предлагают оптовикам протравленные семена, и обычные – дешевле. Поэтому к нам приезжают, в основном, непотравленные семена.

Проводите пикировку рассады в отдельные емкости. Тогда, даже если кто и пострадает, болезни не перекинутся на соседние кусты. Не используйте старый грунт, только новый! Лотки и ящики промывайте с раствором хлорки.

Хорошая профилактика болезней – добавление в грунт золы. Это и подкормка, и устойчивость растений повышает. При поражении растений грибками не поливайте рассаду как можно дольше, дайте ей больше света и по возможности понизьте температуру.

garden.hozvo.ru

Смотри, что сажаешь

Россельхознадзор разъяснил огородникам, что необходимо знать при покупке семян

Первое, что надо сделать при выборе пакетированных семян – рассмотреть упаковку. Упаковка семян должна быть целой, герметично запечатанной, без признаков повреждений. Она должна содержать следующую информацию:

- наименование и адрес места осуществления деятельности организации-производителя или импортера семян сельскохозяйственных растений (фамилия, имя, отчество (при наличии) лица, которое осуществляет деятельность, связанную с вводом семян сельскохозяйственных растений в оборот РФ);

- название сельскохозяйственной культуры, сорта семян;

- обозначение стандарта, технического условия на сортовые и посевные качества семян;

- номер партии;

- дата упаковки семян;

- масса (в граммах) или количество (штук) семян.

Выбирайте сорта, включенные в Государственный реестр селекционных достижений, сообщены в Россельхознадзоре. Такие сорта прошли государственное испытание, получили оценку по комплексу хозяйственно-биологических свойств: урожайности, качества продукции, устойчивости к болезням и вредителям. В Реестре указаны регионы допуска, то есть территории, где сорт способен давать максимальную отдачу, что при выборе сорта является немаловажным. Сорта, выведенные с применением генномодифицированных организмов, в Реестр не вносятся.

Обратите внимание - на некоторых пакетиках стоит надпись: «Семена не следует прогревать, промораживать и протравливать!» Это означает, что все необходимые операции селекционер уже сделал, и попытка самостоятельно повысить всхожесть семян приведет их к гибели.

• Конкурсы

Призы за самые большие тыквы

В стране стартует чемпионат по выращиванию гигантских тыкв с призовым фондом в 1 миллион рублей

Волгоградцы смогут стать его участниками в этом дачном сезоне и получить хорошие денежные призы.

Ставки высоки, организаторы надеются побить рекорды прошлогоднего состязания, когда была выращена тыква весом 692 кг.

Участниками могут стать все желающие из России и стран СНГ старше 18 лет. Достаточно только до 1 мая 2022 года зарегистрироваться на сайте чемпионата, запастись семенами

гигантской тыквы и начать выращивать будущую «чемпионку». И здесь нужно соблюдать следующие условия – использовать только натуральные удобрения, ежемесячно вносить размеры, описывать процесс выращивания и загружать фотографии растущей «участницы».

Среди всех тыкв, участвующих в конкурсной программе, в сентябре 2022 года будут выбраны три лучших: самая большая (определяется взвешиванием), самая красивая (опреде-

ляется зрительским голосованием) и тыква с самой оригинальной технологией выращивания (определяется голосованием членов жюри).

В номинации «Самая большая тыква» будет 10 победителей. За 1 место удачливому огороднику вручат 300 тысяч рублей. Огородников, занявших со 2 по 5 места, поощрят призами от 25 до 150 тысяч рублей. А с 6 по 10 место – выдают годовой запас органических удобрений.

В номинации «Самая красивая

тыква» в зрительском голосовании определят трех победителей. За первую красотку выдадут приз в 25 тысяч рублей.

За «Самую оригинальную технологию выращивания» также наградают трех лучших участников. И самая интересная технология будет поощрена 25 тысячами рублей.

Чемпионат гигантских тыкв завершится грандиозным фестивалем 10 сентября в Ульяновске, где пройдет выставка лучших экземпляров со всей



России, выращенных в рамках соревнования, взвешивание тыкв, определение и награждение победителей, а владельцы тыкв-«чемпионки» поделится со всеми желающими своими секретами. К слову, тыквы, вошедшие в первую десятку, могут отправиться на выставку в Ботанический сад МГУ «Аптекарский огород».

riac34.ru

• Спортивные новости



Традиционные соревнования прошли в память учителя физической культуры Василия Ивановича Назаренко, который много лет отдал родной школе и воспитал не одно поколение, привив любовь к спорту и к здоровому образу жизни.

В соревнованиях приняли участие четыре команды – из г.Урюпинска, Серафимовичского, Алексеевского и Даниловского районов. Алексеевцы выступали вторым, обновленным составом без трех основных ведущих игроков, которым из-за травм пришлось пропустить турнир. Но все

Главное – участие

В р/н. Даниловский 26 марта состоялся ежегодный межрайонный турнир по волейболу среди мужских команд-ветеранов (40+)

же Алексеевские и усть-бузулукские игроки в круговом турнире сыграли достойно, уступив всем командам, но с минимальным разрывом в счете. На этот раз серафимовичские игроки-ветераны взяли реванш у наших спортсменов за проигрыш в финале 2020 года, а урюпинская команда – за свою неудачу в финальной встрече в 2019 году.

Победителем соревнований стала команда из г.Урюпинска, показав интересный и комбинационный волейбол, хорошо играя в нападении и защите. Второе место заняли ветераны Даниловского района, третье – из Серафимовичского.

С.В.ДЕРЮГИН,
заместитель начальника отдела по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике
Фото автора.

Праздник волейбола

Алексеевские и кумылженские спортсмены встретились на волейбольной площадке



В ст.Алексеевской прошли тренировочные соревнования по волейболу между командами юношей 15-18 лет, а также 14 и 13 лет. Игры проходили по круговой системе, все ребята смогли поиграть и попробовать свои силы друг против друга.

В состязании среди старших ребят приняли участие два коллектива из ст. Алексеевской и одна команда из ст.Кумылженской. По итогам прошедших игр места распределились следующим образом: первое место взяли ребята из коллектива Алексеевска-1, второе место досталось команде

Алексеевска-2, а третье место заняли волейболисты из ст.Кумылженской. Наши юноши отличились своей индивидуальной игрой. По результатам игр Дмитрий Рябов признан лучшим нападающим, а Сергей Арефьев лучшим связующим.

В этот же день проходили соревнования среди младших ребят, в которых приняли участие также команды: Алексеевска-1, Алексеевска-2 и ребята из ст. Кумылженской. В этом противостоянии первое место присвоила команде Алексеевска-1, второе место – у кумылженских спортсменов, а третье место в упорной борьбе занял коллек-

тив Алексеевска-2. Также Алексеевские юные волейболисты удостоились индивидуальных наград, лучшим связующим признан Данил Кочубеев.

Несмотря на то, что это была дружеская встреча, накал борьбы был на высоком уровне, все участники соревнований получили важный игровой опыт, который поможет в дальнейших выступлениях и огромное удовольствие от игр и соперничества.

Сергей АРЕФЬЕВ,
участник соревнований.
Фото из личного архива.

• Налоговая напоминает

О порядке получения остатка имущественного налогового вычета

С 2022 года жители Волгоградской области могут получить имущественные налоговые вычеты в новом упрощенном порядке. Этот порядок распространяется на вычеты, право на которые возникло с 2020 года и которые частично были получены в 2021 году.

Неиспользованный остаток имущественных налоговых вычетов по расходам на приобретение жилья и (или) уплату процентов можно получить в упрощенном порядке в соответствии с Федеральным законом от 20.04.2021 № 100-ФЗ «О внесении

изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». По итогам 2021 года в отношении всех лиц, у которых имеется неиспользованный остаток имущественного налогового вычета, автоматизированная информационная система ФНС России проведет проверку всех условий и при наличии возможности получения вычета сформирует в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» предзаполненное заявление для подписания.

Представление дополнительно декларации 3-НДФЛ и каких-либо

подтверждающих документов в таком случае не требуется. Данный порядок применяется с 2022 года и распространяется на имущественные налоговые вычеты, право на получение которых у налогоплательщика возникло с 2020 года, то есть если плательщик в 2020 году понес расходы на покупку жилья (дома, квартиры, комнаты и т.п.), на строительство жилья или приобретение земельного участка для этих целей и т.д.

Кроме того, должно быть выполнено еще одно условие: в 2021 году налогоплательщик уже частично получил налоговый вычет, то есть

• Служу России

Набор в пограничные институты ФСБ России

Управлением ФСБ России по Волгоградской области проводится набор кандидатов для поступления в пограничные институты ФСБ России в городах: Москва, Голицыно, Калининград, Анапа.

В качестве кандидатов для поступления в Институт рассматриваются лица мужского пола с образованием не ниже среднего общего (учащиеся 11 классов средних школ, выпускники колледжей и кадетских школ г. Волгограда и области), постоянно зарегистрированных в регионе, соответствующие требованиям по: образованию; возрасту (граждане Российской Федерации, не проходившие военную службу – в возрасте от 16 до 22 лет включительно, прошедшие военную службу, и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву или по контракту – до достижения ими возраста 24 лет), результатам медицинского освидетельствования; психологическим (психологическим) качествам; уровню физической подготовленности.

Подготовка специалистов в Институтах ведется в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами высшего и среднего профессионального образования по специальностям: «Пограничная деятельность», «Судовождение», «Эксплуатация судовых энергетических установок», «Инфокоммуникационные технологии и системы специальной связи», «Специальные радиотехнические системы», «Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения». Продолжительность обучения: высшее – до 5 лет, среднее – до 3 лет.

В период абитуриентских сборов и сдачи экзаменов всем поступающим гарантируется бесплатное проживание, питание, медицинское обслуживание.

Курсанты Института проживают в просторных, уютных помещениях, отремонтированных с применением современных отделочных материалов, и находятся на полном государственном обеспечении.

Гражданам, желающим поступить в пограничные институты ФСБ России в 2023 году, предлагается обратиться до 1 октября 2022 г. в отдел кадров УФСБ России по Волгоградской области по телефону: 8 (8442) 30-12-25, 8 (8442) 30-12-28.

Пресс-служба УФСБ России по Волгоградской области.

Поздравляем

С днем рождения директора ООО «Дальний» **Сергея Андреевича Лопушкова (05.04)**.

Сегодня скажем:

«С днем рождения!»
И пусть волшебные слова
Принесут радость и везение,
Букет из счастья и добра!
Сегодня скажем:

«С днем рождения!»

И пусть, как звезды в час ночной,
Слова вселяют вдохновение
И дарят пусть успех большой!

Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения **Татьяну Николаевну Пономареву (06.04)**.

С днем рождения поздравляем!

Света, радости, счастья желаем.
Вдохновенья, любви и удачи,
Чтобы легкими были задачи.

Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения **Михаила Александровича Чалова (06.04)**.

Желаем жить в плену везения

И всё, что хочется, иметь,
Пусть море классных достижений
Искрится много-много лет!

Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

Служба рекламы:

3-23-05,

эл.почта:

prihoper@gmail.com.

Реклама

ООО «ГЕЛИО-ПАКС-АГРО-3» на территории Краснооктябрьского, Солонцовского и Ларинского сельских поселений с 6 апреля по 30 апреля 2022 года будет проводить наземные и авиа химработы.

Телефон 8.937.709.84.13.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

Во всех почтовых отделениях

Алексеевского района

НАЧАЛАСЬ

ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ

«ПРИХОПЕРЬЕ»

на второе полугодие

2022 года.

ПОДПИШИТЕСЬ,

И «ПРИХОПЕРЬЕ»

ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

Областная газета «Прихоперье»

ПРИХОПЕРЬЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

• Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Выпуск № 41 (12543) от 5 апреля 2022 г.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Печать офсетная.
Объем 11л.
ТИРАЖ 1980
Заказ № 81